MepbL OnuHbL



dmo maxoe mepa??

«Mepa — crrocob omnmpeaeseHHusT KOAMYecTBa I10
IIPUHATON equHUILIE. [ [oroOHHad, AMHEMHaAd Mepa
CAVZKUT OAL O3HAQYEHUA PACCTOAHUUN UAU BEAUYUHBI
AUHU»

B. /[1aab




Mepol onunst 8
cmaguuy

B cTrapuHy MHOTHE €IUHUIIBI JAUHBI OBIAU CBSI3aHBI C
OPYZKHUEM.

— M€epa, paBHad JAABHOCTH IIyIIEYHOTO

BBICTPEAA, KOTOPBIM MOXKET OBITH OOCTPEASTH KOPAaOAB.
= 5560 M




B UHouu pxaHyw — mepa, paBHass PaCCTOSHUIO

MEXK/A1Y KOHIIaMH AYKaA.
1 axaHyw = 183 cMm

B Ilepcuu Helize — mepa, paBHast paCCTOSHHIO,
KOTOPOE IIPOAETAET KOIILE, OPOIIIEHHOE BOMHOM.
lHemsze=4-5m

B Kumae vHb, y npeBHUX cAaBSH MepecTpesn — Mepa,
paBHas PaCCTOSHHIO, KOTOPOE IIPOAETAET CTPEA],
BBIMIYIIIEHHAS U3 AyKa.

luHb =32 M




APURROLE DY
Mepobl ONUHBL

B cTrapuHy pyccKue Mephl IAUHBI ObIAM OCHOBaHBI Ha
pasMepax pa3HbIX YacTeU TeAaa YeAOBeEKA.

nﬂﬂ.b — PaCCTOAHHE MEXKAY KOHIIaMM BBITAHYTBIX

OOABIIIOTO M YKA3aTE€ABHOTO ITaAbIIEB
1 nagb =18 - 19 cm




JlokoTb — paccTosiHHME OT AOKTEBOTO Crubda
10 KOHIIA BBITSHYTOI'O CPEIHErO IIaAbIla
1 nokotb = 46 - 47 cm

Beplwok — manHa BepxXHell YacTH aAblA
1 Bepwok = 4,45 cm




Kocasa caxeHb - pacCTOSIHHE OT IIOIONIBEI

AEBOM HOTH 10 KOHIIA DOABIIIOrO ITaAbIla
BEITAHYTON BBEPX IIPAaBON PYKU

Maxoeas caxeHb - paccTosTHHE
MEXKY KOHYUKAMH ITaABIIEB
PACKHHYTBIX PYK

1 maxoBag caxxenr = 151,4 cm




Bepcrta — paccrossHue B S00 pa3 6oAbIlle CasKeHH
1 Bepcta =1540 m




ApPLWUH — IAVHA BCEH PYKHU
1 apwmH = 71,12 c™m




QQBBHUB MEPHL OJTUHDBL
6 PA3HLBIX CMpaHAaxX

B AHrnvm apa — Mepa, paBHad PacCTOAHHUIO OT KOHYUKA
HOCa J0 KOHYHKA CPEAHETO ITaAblla aHTAUMCKOI'O KOPOAL
'erpuxa l .

lapa=1,016 m

Mepa, paBHas1 JAMHE CTOIIbI
Bo ®@paHmmm - rnee: 1 nbe = 32,48 cm
B Utamumu — nbepa: 1 nbeaa = 29,76 cMm
B Ucnaaum - nu: 1 nm = 27,86 cm
B AHrimmmu — @yt (oT aHra. caoBa foot - crynug): 1 oyt = 30,48 cm




Camas maneHvKas 62661-1.5151
MEepPpAaA 6 CMmpaHax EGQOnbl

[Jroum — mepa, paBHasa JAHUHE

BEepPXHEMN (pasaHTH OOABIIIOTO IMaAbIIA.
1 aproum = 2,54 cm




Camast bonvwiast

opeeHAs mMepda e
cmpaHax Eeponul

Munsa (oT aAaTuHCKOTO caoBa mille - Thicsaya) — Mepa,
paBHAad ThICSI4Y€ NBOMHBIX IIIAroB.

1 muna = 1478,7 m
B aHrao-aMepuKaHCKOMU CUCTEME MEP UCIOAB3YIOTCH
CyxonyTHas muna =1609 m
Mopckaa munga =1852 m




OBPEMEHHbLE MepPbl
ONIUHBL

MeTp - ocHOBHadg enuHUIIA METPHUIECKOMN CUCTEMBI.

MeTrpuueckasa cucrema Oblaa HpUHATA BO PDpaHOmMM, B
KoHIIe 18 Beka. Torma MeTp OIPEOEAMANM KaK OIHY
OECATUMHUAAMOHHYIO [OAI0 ydyacTKa 3€MHOI0 MepuauaHa OoT
CeBepHOro TIIOAKOCA OO0 OJSKBaTopa. MeTpuueckad CcUcTeMa
IIOCTEIIEHHO BBITECHHAA MECTHBIE U HAllMOHAABHBIE CUCTEMBI B
APYyTUX cTpaHax M B 1875 romy Oplaa 3aKOHOOATEABHO
Ipu3HaHa B 17 cTpaHax, B TOM 4HUCA€ U B Poccumn.

MexxayHapoaHass KOMHUCCUS 110 MeTpy B 1872 nocraHoBUAa
IIPUHSATh 34 3TAAOH OAUHBI «apPXUBHBIM» METP, XpaHANUNCd B
ITapwmke, «rakoii, KakKOB OH €eCTh». HO IIOCTOAHHO €30UTH B
[lapu>K CBEPATBCA C 3TAAOHHBIM METPOM O4YeHb HEYA00HO.
[ToaTromy c¢ 1983 roma MeTp paBE€H pPaCCTOSHUIO, KOTOPOE
IIPOXOAUT B BaKyyMe CBeT 3a 1/299792458 noam CEKyHIBI.




B Hallle Bpemd Tak K€ UCIIOAB3YIOTCH:

I munnumertp = 0,001 metpa
I caHTUmeTp = 0,01 meTpa
I peummertp = 0,1 meTpa

I kunometp = 1000 meTpoB




Cnacub6o 3a sHumaHue!




